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	Циљ предмета
[bookmark: cilj]Упознавање студената са основним концептима, методама, технологијама и алатима за креирање, компримовање, обраду, манипулацију, испоруку и заштиту мултимедијалних садржаја и система. 

	Исход предмета 
[bookmark: ishod]Савладавање основних технологија и техника за манипулисање мултимедијалним садржајима. Студенти ће бити оспособљени за креирање и обраду различитих мултимедијалних садржаја у водећим програмским пакетима, укључујући текст, графику, слике, аудио и видео садржаје. 

	Садржај предмета
Теоријска настава
[bookmark: teorijska]Основни мултимедијални елементи (текст, графика, слике, звук, видео); технологије и стандарди; технике компресије; мултимедија и комуникациони системи; мултимедија и базе података; мултимедија и бежичне технологије; заштита мултимедијалних система, рачунарство у облаку за мултимедијалне сервисе, дигитални видео, дигитални звук. 
Практична настава 
[bookmark: prakticna]Рад у водећим програмским пакетима: Matlab, Camtasia Studio, MS Office, Adobe Photoshop, Adobe Audition, Adobe After Effects. У оквиру курса, студенти раде један семинарски рад на једну од понуђених тема. 
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	Методе извођења наставе
[bookmark: metode]- интеркативна настава са мултимедијалним садржајима.
- рачунске вежбе и лабораторијске вежбе у рачунарској учионици.
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