Обавештење за студенте Интегрисаних академских студија Техника и информатика
Студенти ИАС ТИ треба при избору предмета у оквиру изборних блокова да воде рачуна о обезбеђивању предуслова да убудуће могу да реализују наставу предмета Рачунарство и информатика у средњим школама!

Према Правилнику о изменама и допунама Правилника о врсти стручне спреме наставника, стручних сарадника и помоћних наставника у стручним школама, предвиђена је врста образовања на за наставнике предмета Рачунарство и информатика у средњим стручним школама. Мастер професори технике и информатике су додати у овом документу. Међутим, уведени су и додатни услови, поред звања, тако да је потребно да студенти ИАС ТИ при избору предмета у оквиру изборних блокова воде рачуна о испуњавању доле наведених услова 

Посебан услов је одређен Законом о основама система образовања и васпитања – да наставник који је студирао по студијским програмима донетим после 2005. године, мора да има мастер ниво образовања (најмање 300 ЕСПБ) и најмање 30 ЕСПБ из психолошко-педагошко-методичких дисциплина и 6 ЕСПБ из стручне праксе у васпитно-образовним установама, што студенти ИАС ТИ испуњавају!

У наведеном Правилнику о изменама и допунама Правилника о врсти стручне спреме наставника, стручних сарадника и помоћних наставника, доступном на сајту Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије (http://www.mpn.gov.rs/dokumenta-i-propisi/podzakonski-propisi/obrazovanje-i-vaspitanje/160-strucne-skole/869-pravilnik-o-izmenama-i-dopunama-pravilnika-o-vrsti-strucne-spreme-nastavnika-strucnih-saradnika-i-pomocnih-nastavnika-u-strucnim-skolama-prosvetni-glasnik-br-9-13-od-17-06-2013-godine ), дословно стоји следеће:
„22. Рачунарство и информатика
– професор информатике, односно дипломирани информатичар;

– професор математике, односно дипломирани математичар, смер рачунарство и информатика;

– дипломирани инжењер електротехнике, сви смерови осим енергетског;

– дипломирани инжењер електронике, сви смерови осим индустријске енергетике;

– дипломирани инжењер за информационе системе, односно дипломирани инжењер организације за информационе системе или дипломирани инжењер организационих наука, одсеци за информационе системе, информационе системе и технологије;

– дипломирани инжењер информатике, односно дипломирани инжењер рачунарства;

– дипломирани економист, смерови: кибернетско-организациони, економска статистика и информатика, економска статистика и кибернетика, статистика и информатикаили статистика, информатика и квантна економија;

–    дипломирани информатичар;

· дипломирани информатичар – пословна информатика;

· дипломирани информатичар – професор информатике;

· дипломирани информатичар – мастер;
· дипломирани професор информатике – мастер;
· дипломирани информатичар – мастер пословне информатике;
 –    мастер математичар;
 –    мастер информатичар; 

· мастер инжењер електротехнике и рачунарства; 

· мастер професор технике и информатике;

 –    мастер инжењер информационих технологија;

 – мaстeр инжeњeр oргaнизaциoних нaукa (студијски програм Информациони системи и технологије или Софтверско инжењерство и рачунарске науке).”
Наставу и друге облике образовно-васпитног рада из предмета Рачунарство и информатика може да изводи и лице које је на основним студијама у трајању од најмање четири године, по пропису који је уређивао високо образовање до 10. септембра 2005. године, савладало програм рачунарства и информатике у трајању од најмање четири семестра.

Лица која су стекла академско звање мастер, морају имати, у оквиру завршених основних академских студија, положено најмање пет информатичких предмета (од тога најмање један из области Програмирање и најмање један из области Објектно оријентисано програмирање) и најмање три предмета из области Математика.

Испуњеност услова из ст. 2. и 3. ове тачке утврђује министарство надлежно за послове образовања, на основу наставног плана и програма студија.

Подсетник на законске захтеве за обављање послова наставника
Закон о основама система образовања и васпитања (Сл. Гласник РС, 7/2009, 51/2011, 55/2013)
http://www.mpn.gov.rs/dokumenta-i-propisi/zakoni/obrazovanje-i-vaspitanje/504-zakon-o-osnovama-sistema-obrazovanja
Обављање образовно-васпитног рада 

Члан 8 

У установи образовно-васпитни рад обављају: наставник, васпитач и стручни сарадник. 

Наставник, васпитач и стручни сарадник јесте лице које је стекло одговарајуће високо образовање: 

1) на студијама другог степена (мастер академске студије, специјалистичке академске студије или специјалистичке струковне студије) по пропису који уређује високо образовање, почев од 10. септембра 2005. године;

2) на основним студијама у трајању од најмање четири године, по пропису који је уређивао високо образовање до 10. септембра 2005. године. 

Изузетно, наставник и васпитач јесте и лице са стеченим одговарајућим високим образовањем на студијама првог степена (основне академске, односно струковне студије), студијама у трајању од три године или вишим образовањем. 

Лице из ст. 2. и 3. овог члана мора да има образовање из психолошких, педагошких и методичких дисциплина стечено на високошколској установи у току студија или након дипломирања, од најмање 30 бодова и шест бодова праксе у установи, у складу са Европским системом преноса бодова. 

Програм за стицање образовања из става 4. овог члана реализује високошколска установа у оквиру акредитованог студијског програма или као програм образовања током читавог живота, у складу са прописима којима се уређује високо образовање.

У обављању образовно-васпитног рада наставнику, васпитачу и стручном сараднику могу да помажу и друга лица, у складу са овим законом. 

Лице из ст. 1. и 6. овог члана, као и други запослени у установи дужни су да својим радом и укупним понашањем поштују опште принципе образовања и васпитања и доприносе остваривању циљева образовања и васпитања, општих и посебних стандарда постигнућа и развијању позитивне атмосфере у установи. 

Закон о изменама и допунама Закона о основама система образовања и васпитања, Сл. Гласник Републике Србије, 55/2013
http://www.mpn.gov.rs/images/content/prosveta/pravna_akta/doneseni_zakoni/zakon_o_izmenama_i_dopunama_zakona_o_osnovama_sistema_obrazovanja_i_vaspitanja.pdf
Члан 4.

У члану 8. став 2. тачка 1) речи: „у складу са Законом о високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 76/05, 100/07-аутентично тумачење, 97/08 и 44/10)” замењују се речима: „по пропису који уређује високо образовање, почев од 10. септембра 2005. године.”

После става 4. додаје се нови став 5. који гласи:

„Програм за стицање образовања из става 4. овог члана реализује високошколска установа у оквиру акредитованог студијског програма или као програм образовања током читавог живота, у складу са прописима којима се уређује високо образовање.”

Досадашњи ст. 5. и 6. постају ст. 6. и 7.

У досадашњем ставу 6. који постаје став 7. број: „5” замењује се бројем:  „6”.

