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Born in 1962., B.Sc. 1990. (B.Sc. in M.E.), M.Sc. 2006., Ph.D. 2009.
Field of specialization: Machinery and metal constructions
Author and co-author of more than 50 scientific papers.
OSNOVNI BIOGRAFSKI PODACI
Prof. dr Milorad Pantelić  rođen je 4. marta 1962. godine u Aranđelovcu. Osnovnu i srednju školu završio je u Lazarevcu. Diplomirao je 1990. godine na Mašinskom fakultetu u Beogradu, na grupi za Mehanizaciju i mašinske konstrukcije.

Specijalistički rad sa temom „Analitičko-eksperimentalne metode određivanja parametara statičke stabilnosti rotornih bagera“ odbranio je 2000. godine, na grupi za Mehanizaciju i mašinske konstrukcije, na Mašinskom fakultetu u Beogradu. 

Magistarski rad pod naslovom „Položaj težišta nadgradnje rotornih bagera - metode određivanja i analiza uticaja na dinamičko ponašanje“ odbranio je 2006. godine na grupi za Mehanizaciju i mašinske konstrukcije, na Mašinskom fakultetu u Beogradu.

Doktorsku disertaciju pod naslovom „Unapređenje koncepcije održavanja bagerskih jedinica na površinskim ugljenokopima“ odbranio je 2009. godine na Tehničkom fakultetu u Čačku Univerziteta u Kragujevcu.
Na Sretenje, 15. februara 2011. promovisan je u Beogradu za redovnog člana Srpske Akademije inovatora i naučnika tj. Srpske Kraljevske Asocijacije Akademika, Inovatora i Naučnika.

Posle diplomiranja na fakultetu, radio je kao nastavnik u Tehničkoj školi u Lajkovcu, a krajem 1990. godine se zaposlio u Kolubara Metalu u Vreocima. Do 1997. godine je radio na mestu inženjera za bagere, a zatim je postavljen na mesto šefa radionice za remont rudarske opreme na terenu. Od 2000. godine je radio na mestu tehničkog direktora Pogona za remont, a od januara 2006. godine - kao direktor Pogona za remont u Kolubara Metalu. Od septembra 2006. godine  radi na mestu Menadžera programa za remont i montažu u Kolubari Metalu da bi od 2009. bio postavljen na mestu Zamenika direktora Kolubara Metala. 
Dobitnik je sledećih nagrada za stručne doprinose:

-
Godišnja nagrada u području privrednih primena za nabolji rad saopšten na 5. DQM Međunarodnoj konferenciji Upravljanje kvalitetom i pouzdanošću, DQM-2002, u Beogradu,

-
Godišnja nagrada Privredne komore Beograda za pronalazak za 2003/2004 godinu,

-
Godišnja nagrada Privredne komore Beograda za tehničko unapređenje za 2004/2005 godinu,

-
Nagrada Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije za osvojeno drugo mesto u oblasti Mašinstvo na Takmičenju za najbolju tehnološku inovaciju u Srbiji 2008. godine, u kategoriji Inovativne ideje.

-
Medalja "Nikola Tesla" za pronalazaštvo i inovativnost od JUPIN-a, Jedinstveno udruženje pronalazača i naučnika, Beograd 2011.

-
„Grand Prix“ nagradu od Saveza pronalazača i autora tehničkih unapređenja Beograd na smotri „Pronalazaštvo – Beograd 2011“.

ISTRAŽIVAČKA DELATNOST
Naučno-istraživačka delatnost obuhvata istraživanja u okviru specijalističkog rada „Analitičko-eksperimentalne metode određivanja parametara statičke stabilnosti rotornih bagera“ i magistarske teze „Položaj težišta nadgradnje rotornih bagera - metode određivanja i analiza uticaja na dinamičko ponašanje“, koji su odbranjeni na Mašinskom fakultetu u Beogradu. Rezultati do kojih je došao verifikovani su kroz veći broj radova objavljenih u časopisima i saopštenih na skupovima i što je od naročitog značaja, primenjeni u praksi. U kontinuitetu naučnih istraživanja u oblasti inženjerstva održavanja složenih tehničkih sistema odbarnio je doktorsku disertaciju pod naslovom „Unapređenje koncepcije održavanja bagerskih jedinica na površinskim ugljenokopima“ na Tehničkom fakultetu u Čačku. 
Objavio je više od 50 naučnih i stručnih radova u časopisima i na naučnim skupovima u zemlji i inostranstvu i učestvovao u većem broju projekata iz oblasti održavanja, kontrole pogonskog stanja, pouzdanosti i analize otkaza tehnološke opreme na površinskim kopovima.
Autor je prve knjige o održavanju rudarskih mašina na ovim prostorima naslova „Tehnologije održavanja rudarskih mašina na površinskim ugljenokopima“ izdate 2011. godine.
OBRAZOVNA DELATNOST
Od školske godine 2007/2008 angažovan je, u dopunskom radnom odnosu, za izvođenje nastave vežbi, a od školske 2008/2009 radi kao asistent u dopunskom radu na Tehničkom fakultetu u Čačku, na grupi predmeta u užoj naučnoj oblasti Industrijsko inženjerstvo: Efektivnost tehničkih sistema, Menadžment kvalitetom i Terotehnologija. Od školske 2010/2011 radi kao Docent u dopunskom radu na istom fakultetu.
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