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M.Sc. Curriculum in E-Learning
Press info
Master studije za elektronsko učenje
Na Tehničkom fakultetu u Čačku od 12-14 oktobra 2007. g. održava se I koordinacioni sastanak povodom početka realizacije TEMPUS JEP projekta "M.Sc. Curriculum in E-Learning" za koji je Tehnički fakultet koordinator.

Tempus programe finansira evropska unija sa ciljem da se pomogne proces reformi visokog obrazovanja u zemljama koje nisu članice EU. Ove godine finansijski je podržano 27  TEMPUS JEP projekata u Srbiji.

Realizacija ovog TEMPUS projekta odvija se u toku naredne 2 godine. Budžet projekta je 282,454.00 Euro.

Koordinator projekta sa Tehničkog fakulteta je dr Radojka Krneta, vanr. prof. a grantholder dr Matjaž Debevc, vanr. prof., Fakultet za elektrotehniku, računastvo i informatiku,  Univerzitet u Mariboru.
Ostali partneri na projektu su: 

· University of Brighton, The School of Computing, Mathematical and Information Sciences, England
· University of Technology Graz, Faculty of Computer Science, Austria 

· Fakultet organizacionih nauka, Univerzitet u Beogradu

· Elektronski fakultet, Univerzitet u Nišu
· Individualni eksperti: 

· prof.  Radu Adrian Vasiu, Assistant manager of Distance Education Study Centre "Politehnica",University of Timisoara, Romania, 

· prof.  Samra Mujacic, Head of the University Centre for Distance Education Development,University of Tuzla, Bosnia and Herzegovina,

· prof. Suzana Loskovska, St. Cyril and Methodius University, Faculty of Electrical Engineering, Skopje, Makedonia

Projektom  se predviđa razvoj i implementacija master studijskog programa na Tehničkom fakultetu u Čačku na kome će studenti postdiplomci sticati visoko specijalizovana znanja, veštine i sposobnosti za dizajniranje i isporuku materijala za e-učenje i učenje na daljinu.  Studenti će nastavu na ovom Master programu pratiti u novoj Laboratoriji za hipermedijalnu nastavu i putem videokonferencija. Nabavka kompletne opreme za videokonferencijski sistem u ovoj novoj laboratoriji predviđena je u okviru projekta. Realizacija ovog projekta predviđa upis prvih studenata na Master studije za e-učenje u školskoj 2008/2009 godini.
Projekat obezbeđuje i niz studijskih putovanja u visokoškolske institucije EU partnera na projektu za nastavnike i saradnike Tehničkog fakulteta. U okviru poseta evropskim partnerskim institucijama oni će imati intenzivne treninge radi sticanja dodatnih znanja i praktičnih veština potrebnih za realizaciju nastave u obrazovanju na daljinu.

Više informacija o projektu može se naći na web adresi 

http://www.tfc.kg.ac.yu/tempus-jep-41016-2006/ 
