3.7.1 PRILOG 2:   Java . . . vežbe
www.java.sun.com
JAVA programski jezik i kompletan poslovni sistem kompanije Sun Microsystem Inc.  razvijen je 1990.

Programski aplikativni interfejs za jezik JAVA (Java Management Application Programing Interface) - programski interfejs za Java_aplika​ci​je - omogućava korišćenje jezika Java za upravljanje mrežom (predlog Sun...). 

Java_primene su male animacije od više sličica koje se naizme​ni​čno pojavljuju na ekranu, uz crtanje, kontrolisanje ekranske fo​rme, ispi​sivanje teksta itd. 

Java_programi - Java_aplikacije napisane su u Java_jeziku, ne zahte​vaju Browser za pokretanje; ravnopravni(e) su sa svim izvršnim dato​te​ka​ma.
Java_apleti su druga kategorija za koju treba pose​dovati Web Bro​wser kao što su Internet Explorer, Netscape Navigator i HOT-Java.

Web browser - pretraživač Web-a. Korisnička aplikacija koja omogu​ća​va korisniku: e-poštu, e-konferencije, pregled HTML dokumenta na We​b-u, praćenje hiperveza, prenos datoteka, upravljanje IP paketima (prikaz grafike iz dokumenta, reprodukcija datoteke zvuka i video datoteke), izvr​ša​va​nje Java_apleta ili kontrole ActiveX-a ugra|enih u HTML dokumenta.

Aplet - mali segment koda koji može da se prenese preko Interneta i izvršava na prijemnom računaru. Ovaj termin se posebno koristi za progra​me koji se ugrađuju kao objekti u HTML dokumenta na Web-u

Java_apleti se često koriste za dopunjavanje Web stranica multi​me​di​ja​lnim efektima i interaktivnim mogućnostima, kao što su video slike u re​alnom vremenu, muzika u pozadini, interaktivne igre itd.

JDK - Java Developer's Kit - razvojni skup alata za pisanje Java​_apli​kacija i apleta za jezik Java (Java kompajler, interpreter, debager, program za pregled aplikacija i doku​mentaciju) koji je Sun Microsystem Inc. ponu​dio u besplatnoj distribuciji.

JavaScript (razvijen od strane firme Netscape) omogućava kreiranje je​dnosta​vnijih funkcija koje se mogu direktno ugraditi kao izvorni kod u HTML stranice. Za pisanje se koristi neki od editora teksta, a za testiranja Netscape ili Internet Explorer. 

JavaScript se na​slanja na C programski jezik, pa je poznavanje sinta​kse ovog jezika drugi preduslov za uspešan rad sa JavaScript-om.

