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Sadržaj – Nastava informatike u osnovnim i srednjim školama se susreće sa nizom realnih problema koji se mogu razvrstati u tri velike grupe: oprema, plan i program rada i nastavni kadar. U radu je ponđena analiza postojećeg stanja, kao i nekoliko mogućih rešenja.

Abstract – Teaching computer science in primary and secondary schools in our society meaning  every day meating with tree huge groups of problems: equipment, working plans and programs and teachers and their educations. This work presents  an analises of present situations in schools, such as posible solutions.

1. UVOD 

 Zadatak ljudi u urbanim sredinama je da nađu svoje mesto u društvu. Da bi taj zadatak ostvarili sa uspehom, neophodno je da ovladaju tehnologijom koja nas svakodnevno okružuje i nameće se kao sastavni i neodvojivi deo tog urbanog života.
Arhetipska osobina ljudskog bića je strah od novog i nepoznatog i kao takav je razumljiv i veoma često prisutan kod odraslih ljudi koji se prvi put sreću sa kompjuterom. Kod dece je taj problem u manjoj meri prisutan jer deca mnogo jednostavnije prilaze novim stvarima, radoznala su i kompjuteru pristupaju sa stanovišta igre, odnosno oni nisu opterećeni mnogim mislima koje muče odrasle. Da li nešto mogu da pokvarim? Da li ću biti smešan ako nešto pitam? Itd... Problem bi mogao biti sasečen u korenu ukoliko bi se krenulo u kompjutersko obrazovanje i upoznavanje sa tehnologijom  već u početnim razredima osnovne škole. Tu dolazimo do pitanja, kako postaviti nastavu informatike u osnovnim  i  srednjim školama pa da ovaj i mnogi drugi problemi budu izbegnuti?
Suvišno je govoriti o neophodnosti ovladavanja barem osnovnom kompjuterskom pismenošću u današnjem vremenu i o stanju kod nas.

To su dve fraze koje su postale, na našu žalost stereotipi. Svet je u razvoju tehnike i nauke, a posebno u oblasti informatike i telekomunikacija otišao vrlo daleko, za nas  skoro nedostižno, posebno ako imamo u vidu naše veoma loše stanje u društvu. Međutim, cilj škole jeste i mora biti da stvori svesne i kreativne  ličnosti koje će umeti svoja znanja da primene. Na kraju vaspitno-obrazovnog procesa moramo dobiti učenika koji ume svesno i voljno da vlada tehnologijom u cilju rešavanja određenih zadataka. To mora biti ultimativni cilj i rezultat nastave informatike u osnovnim i srednjim školama. Probleme sa kojima se susreće nastava informatike  možemo razvrstati u tri velike grupe: pitanje opreme, planova i programa rada i pitanje nastavnog kadra. Da li postoje rešenja za ova tri problema?
    2. KAKO STVARI STOJE?
Predmet Osnovi računarstva i informatike se trenutno u osnovnim školama izučava kao izborni predmet samo u 7. i 8. razredu. U okviru nastave Tehničkog obrazovanja se takođe, mada veoma površno i kratko dodiruju teme vezane za nastavu informatike. Gimnazije imaju obavezan predmet Računarstvo i informatika sve četiri godine, a srednje stručne škole, zavisno od područja rada od dve  do četiri godina.

Budući da u osnovnoj školi ovaj predmet nije obavezan, onda u srednjoj školi dobijamo problematičnu situaciju, tako što neki učenici znaju sve već na početku srednje škole, a neki su potpuni početnici.
Bez velike greške možemo konstatovati da su nastavni sadržaji kod školskih predmeta preobimni i to u oba nivoa školovanja. To dovodi do situacije da se čak 50% učenika u proseku odriče nastave informatike zbog nedostatka slobodnog vremena. Učenici su preopterećeni kako nastavnim planom i programom u samoj školi tako i slobodnim aktivnostima koje su sami odabrali ili koje roditelji nameću, u želji da svojoj deci obezbede bolju budućnost.
Učenike ne opterećuje sam boravak u školi koliko količina sadržaja koje moraju usvojiti u određenom vremenskom periodu iz raznih predmeta i osećanje besmisla pri učenju odeređenih sadržaja, koje se često formuliše kroz jednostavno dečije pitanje: Zašto ovo učimo? Zapažanje učenika u ovom pitanju nije uvek realno i istinito, ali vrlo često signalizira istinu.

Sadržaji u nastavi bi trebalo stoga da budu mnogo zanimljivije prezentovani, što znači da bi trebalo uključiti nove tehnologije u nastavni proces (kompjutere, skenere, video bim, kamere, Internet...). Nastava informatike je u tome u prednosti jer je u učenju veoma zastupljen princip očiglednosti i stepen individualnosti u usvajanju sadržaja je veliki.
Iskustvo u učionici pokazuje da vredi pravilo jedna slika hiljadu reči, jer svaka nastavna jedinica koja je obrađena i predstavljena kao multimedijalni sadržaj, naišla je na izuzetan prijem kod učenika. Nakon evaluacije takvih časova došlo se do takoreći tipskog odgovora da bi učenici želeli više takvih časova i da su pored korisnog efekta rada zaista i uživali u njemu i bili aktivni učesnici. Ovako predstavljeno gradivo je bilo mnogo bolje primljeno u pamćenju i razumevanju gradiva kod učenika.

Da li će se neko odlučiti za nastavu informatike u osnovnoj školi, takođe zavisi od stava odeljenskog starešine prema kompjuterima i od trenutne mode koja vlada u vazduhu odeljenja. 
Ne treba zanemariti ni to da uzrast adolescencije (posebno baš 7 i 8 razred) često prate nagle promene u ponašanju, gubitak koncentracije na nauku i gubitak posvećenosti istraživanju zadate teme, pa je sa njima teško dostići nivo pravog razumevanja materije, jer to traži vreme, strpljenje i slaganje gradiva, a broj predviđenih časova nije dovoljan.

Trenutna nastava informatike ima dosta problema, a svako odugovlačenje u uvodjenju promena dovodi ne do stagniranja već do nazadovanja našeg obrazovnog sistema, a samim tim i celog društva gledano i kratkoročno i dugoročno.

Znanja u svim oblastima nauke, moraju biti pravovremeno stečena i pravilno usmeravana. To možemo postići ako se nastava informatike dobro promisli i postavi u školama, tako da bude fleksibilna prema promenama u svetu informatičkih tehnologija koje su skoro svakodnevne i mora se  izbeći eventualni otpor sredine prema promenama i napretku svake vrste. 

3.  PROBLEMI

Probleme u nastavi informatike u osnovnim i srednjim školama možemo podeliti na tri velike grupe problema, i to na:

1. problem nedovoljne ili neadekvatne opremljenosti škola hardverom i softverom

2. postojanje zastarelih i nefleksibilnih planova i programa rada

3. loša motivisanost nastavnog kadra za držanje nastave informatike, a samim tim i pitanje kvaliteta kadra koji se trenutno nalazi u nastavi.
3.1 OPREMA
 Da bi se podržavala programirana, individualna, empirijska nastava zasnovana na principu očiglednosti, potrebna je dobra hardverska i softverska opremljenost škola, a to je kod nas vrlo redak slučaj. Retko koja škola može da se pohvali potpunom ili adekvatnom opremljenošću. Oprema u školama je uglavnom loša i zastarela ili je nedovoljna za broj učenika koji treba obučavati u okviru nastave informatike. Šta tek reći za ostale nastavne predmete?

Danas je cena računara, zbog ogromne svetske hiperprodukcije hardvera i softvera, veoma pristupačna, pa se roditelji  odlučuju sve češće i sve ranije u odnosu na uzrast učenika da kupe računar.
Tako dolazimo u situaciju da većina učenika (u našoj školi oko 80 % učenika) već ima kod kuće računar i često i bolji od onih koji se nalaze u školskim kabinetima. To stvara negativnu sliku o školi i nastavi informatike i deluje kao još jedan destimulišući faktor pri izboru nastave informatike.

3.2 PLAN I PROGRAM RADA
Za većinu učenika je škola mučilište, moranje, prisila i nadničenje bez plate. Ima i onih koji svoju kreativnost i svoja interesovanja pronađu, formulišu i razvijaju upravo u školi.
Naš cilj kao vaspitno-obrazovne institucije jeste upravo taj, da što više dece motivišemo da pokrenu svoju kreativnost, da se pronađu i usmere i prodube svoja interesovanja prema određenim oblastima života na zemlji.

Nastava informatike nudi nov pristup učenju (individualni-„ja i kompjuter“ , a ne samo frontalni-„mi protiv nastavnika“) i nudi šarene i lepe sadržaje koji mogu da privuku i zadrže dečiju pažnju.
Zato treba posvetiti veliku pažnju oblikovanju sadržaja koji se nude učenicima, kroz nastavni plan i program. Postojeći planovi i propisane teme nisu toliko zastareli, koliko bi mogli da budu bolje raspoređeni. Veoma je teško u 7. razredu na primer za predviđenih 40 časova, kvalitetno ispredavati predviđeno : Hardware, OS Windows, MS Word, MS Excel, Internet. Ovaj set programa se smatra osnovnom kompjuterskom obukom i potrebnom podlogom za dalje bavljenje računarima. Takođe se postavlja problem koji programski jezik uvesti u 8 razred, da li baš Visual Basic, da li uopšte uvoditi svima programiranje? Što se gimnazija tiče tu je u poslednje tri godine napravljen pomak u dobrom pravcu. U prvoj godini se izučava Hardware, OS Windows, MS Word, u drugoj Corel Draw, Corel Photo paint, Power Point, Excel, Front Page, u trećoj Pascal a do četvrte se još nije stiglo.
U ovom planu rada za Gimnaziju smeta to što je program u drugoj godini pretrpan i disonantan, jer se skače sa teme na temu (rad sa tabelama-matematički princip, grafički dizajn-umetnički pristup i izrada prezentacija-kombinacija programiranja, dizajniranja i projektovanja).

Što se Pascala tiče on je stalni trn u oku svih učenika, izuzev možda učenika specijalnog matematičkog smera. Pascal je posebno iritirao ranijih godina jer je bio raspoređen  na početku svake godine. To je dovelo do toga da svake godine predajemo iz početka čitav Pascal, da prosečan učenik ne može da prati i usvoji sadržaje jer su iscepkani i na kraju nikako nije mogla da se stvori logička celina u glavi učenika koja predstavlja programiranje u Pascalu, a da ne govorimo o opštoj logici programiranja koja je logično cilj i koju je trebalo postići sa Pascalom i nastavom programiranja.

Lociranjem Pascala u jednu godinu izbegla su se neka od ovih pitanja, ali ostaje ono suštinsko: Da li je Pascal pravi izbor i šta želimo njime da postignemo?
Mnoge moje kolege i ja sa njima, delimo mišljenje da je Pascal upravo pravi pedagoški alat za učenje programiranja i ulaženje u taj svet. Njegova struktura programa je lepa, jednostavna, školska i veoma logična (početak, zaglavlje, telo programa i kraj). Pascal ima takođe programske struktura (linijsku, razgranatu, cikličnu) koje su veoma logične, lako shvatljive i ako se objasne na dobrim i ilustrativnim primerima ostaju u glavi za ceo život. U svemu ovome postoji jedan problem. Nikako da ubedimo učenike u ovo!

Radi se o tome što Pascal jeste dobar za početak i sigurno ga treba proučavati, ali samo kao uvod u Delphi, Visual Basic ili neko drugo, kompleksnije, aktuelno objektno programiranje. Druga ili možda prva stvar, programiranje treba uvesti samo u specijalne smerove gimnazije, jer prosečnog učenika NE ZANIMA programiranje, ne može da ga shvati i uči ga napamet po sili zakona. Tu od stvaranja logičke strukture u glavi nema ništa.
Evo jednog primera iz prakse. Trebalo je objasniti i naučiti pojam algoritma. Posle nekoliko uzaludnih pokušaja shvatila sam da pričam u prazno. Bila sam očajna. Učenici su uporno odbijali da uđu u problem. Onda mi je palo na pamet da oni ne vide čemu to služi pa sam im navela nekoliko primera, recimo kad ustanemo pogledamo kroz prozor i upitamo se If je hladno obući ću to i to, Else ... ili hajde da skuvamo supu. Šta nam treba BEGIN-uključi šporet, pripremi podatke-oljušti šargapepu itd, IF je slano dodaj vodu IF nije ne diraj pusti da se kuva....
Na tim časovima je bilo interesantno i imalo je efekta , ali krajnji cilj motivisanja učenika za programiranje je bio postignut kod manje od 5% učenika.
Jednostavno treba odvojiti nivoe znanja na korisnički i stvaralački. Kod stvaralačkog mislim i na samo programiranje u Visual paketima i na bavljenje multimedijom, koja takođe iziskuje poznavanje logike programiranja.

Što se blok nastave informatike tiče, to nije dobro rešenje, jer je veoma zamorno.Učenici izgube koncentraciju i interesovanje za rad pošto blok traje celih šest časova spojeno.
Veliku zamerku možemo postaviti na sam koncept postavljanja nastave informatike u osnovnoj školi. Čemu to služi kad će svi to isto učiti u srednjoj školi. Kao prvo to degradira nastavu u osnovnoj školi i dovodi je do besmisla. Učenici koji pohađaju informatiku u osnovnoj školi će odskakati od ostalih koji su početnici i realno će se dosađivati, u čemu je predavač u srednjoj školi u velikom problemu. 
Rešenje je naravno u uvodjenju informatike u  redovne predmete. U radu sa učenicima uzrasta od 6 do 10 godina izdvojila sam iskustvo  da postoje pojedinci koji realno veoma lepo i lako usvajaju sadržaje osnovne računarske pismenosti, ali mi moramo uzeti u obzir prosečnog učenika koji nije, statistički gledano, posebno zainteresovan za te sadržaje i čije intelektualne mogućnosti i nivo svesnosti ovog uzrasta možda ne dozvoljavaju i ne stimulišu brzinu usvajanja gradiva i mogućnost logičkog povezivanja naučenog u celinu. Uzrast od 10 godina odnosno četvrti razred osnovne  škole dozvoljava, u proseku gledano da se početni sadržaji usvajaju sa finom dinamikom i bez problema. 
U uzrastu od sedmog razreda je već kasno da se počne sa nastavom informatike.
U tom uzrastu učenici su se već susreli sa kompjuterom i već imaju zauzet stav. Dosta toga su već naučili na privatnim kursevima, a dobar deo njih samostalno istražujući kod kuće ili u razmeni znanja sa drugovima. Plan i program nastave koji se pred njih iznosi često ih dovodi u situaciju da se razočaraju i dosađuju na časovima, smatrajući da to što se prezentuje nije vredno njihove pažnje i vremena. Pa o čemu mi pričamo, pa ja sve to znam!!!. U ovoj situaciji je nastavnik prepušten sebi i na njemu je da, ulažući nepotrebno dodatni napor, nastavu prezentuje na način koji će ipak zadržati i takve učenike, kojih je često oko 70% od grupe. Često mi se pokazalo da većina od onih koji tvrde da sve znaju ne poznaju osnovne postupke i veštine rukovanja računarom.

U ovoj situaciji nastavnici bi trebalo da imaju u vidu da su ta znanja kod učenika delimična, nesistematizovana, sporadična i često haotična i konfuzna, i naravno u zavisnosti od karaktera ličnosti učenika, kod njih stvaraju vrlo često nerealan osećaj poznavanja materije. To bi značilo da nastavnik mora prvo da se upozna sa grupom i odredi nivo i kvalitet njihovog predznanja pa u odnosu na to da krene u sistematično i plansko vodjenje nastave informatike.

Takođe je veoma opasno i treba pod obavezno sprečiti haotično sakupljanje znanja i izlaganje učenika nekvalitetnim ponudama prvenstveno iz oblasti softvera. To dovodi do konfuzije kod učenika i pogrešnog uspostavljanja normi u svetu informatike i računarstva. A nije opasan informatički nevaspitan i neobrazovan učenik već upravo loše vaspitan, loše informisan i učenik upućen na loše izvore.

Nastavu informatike dakle  treba započeti već u četvrtom razredu osnovne  škole i do kraja osnovne škole treba raslojiti i opredeliti interesovanje učenika za oblasti informatike, tako da srednja škola može da nastavi  sa učenicima koji poseduju osnovna predznanja i već su određeni koliko ih koja oblast zanima i na kom nivou. U srednjoj školi im treba ponuditi mogućnost izbora: opšta operativna znanja (Hardware, OS Windows, MS Word i Internet), multimediju i programiranje.

Takođe treba propisati obavezan deo programa od 70%, a u preostalih 30% treba dozvoliti kreativan rad nastavnika u skladu sa interesovanjima učenika i  sa razvijenošću sredine u kojoj škola radi. 

Informatiku treba učiti, ne kroz klasična predavanja, već kroz lepo osmišljene i pedagoški oblikovane zadatke, odnosno projekte. Uzrast osnovne i srednje škole našeg mentaliteta nema strpljenja za  duga izlaganja nastavnika, koja su često potrebna i koja se primenjuju u radu sa ostalim starosnim grupama.
Uloga nastavnika je da daje kratka i jasna uputstva i nenametljivo vodi učenike u istraživanju teme i izradi projektnih zadataka.
Sve češće se javlja potreba da se nastavne jedinice ili cele teme iz drugih nastavnih predmeta potkrepe ili u celini prezentuju preko računara koji nudi multimedijalne mogućnosti 
U našoj osnovnoj školi postoje konkretna iskustva u okviru zvaničnog projekta Intermedija i u okviru individualnih pokušaja nastavnika da se upravo na ovaj način prezentuju sadržaji iz svih ostalih nastavnih predmeta .
3.3 KADROVSKI PROBLEMI

Razvoj informatičkih tehnologija je vrtoglav i sami IT stručnjaci nisu u stanju da prate sve, već se specijalizuju za određene oblasti. Ovakva situacija stavlja pred nastavnike i pred Ministarstvo prosvete veliki problem.

Nastavnik mora biti sistemski motivisan da svoja znanja sad već svakodnevno unapređuje i dopunjava, da bi bio u stanju kompetentno da odgovori zahtevu struke i zadatku koji ima u školi. Svi učenici vole i poštuju autoritet nastavnika koji nije zasnovan na strahu već na intelektualnoj superiornosti koja majčinski gura učenike napred i pomaže im da i oni postignu te nivoe znanja. Kod nekih učenika pak budi interesovanja i trajna životna opredeljenja, daje im smisao i opravdava interes za naučnu oblast i izabrani predmet.

Veoma je teško takmičiti se sa gomilom šarenih natpisa  u specijalizovanim računarskim časopisima i stranicama na Internetu, ukoliko nastavnik mora sam da se usavršava bez pomoći društva. 

Loš materijalni položaj prosvete u našem društvu  izaziva nedostatak motivacije za bavljenje nastavom i unapredjivanje iste.

Kod nastave informatike ovo stvara dodatni problem jer su najčešće  dobri IT stručnjaci nezainteresovani za nastavu pošto u njoj ne nalaze finansijski odgovor na svoj trud, rad i uloženo znanje,  a na ostalim mestima su bolje plaćeni od drugih profesija.

Ako se to uzme u obzir, pitanja se postavljaju sama:


-kompetentnost nastavnika, i 

-spremnost da se  odgovori zahtevima 
metodike i pedagoškim normama.
Istina je da su neki nastavnici igrom slučaja u ulozi nastavnika informatike i da i oni sami ne poznaju dovoljno materiju koju bi trebalo da predaju. Kada bismo statistički prikazali kojim veštinama i stručnim znanjima vladaju nastavnici informatike u našoj zemlji, dobili bismo vrlo šarenu sliku, jer se raspon vrednosti kreće od priučenih laika do specijalizovanih programera.

Moramo povesti računa o tome i ujednačiti stepen  znanja samih nastavnika informatike. Takođe ultimativno treba insistirati na metodici  informatike i primenjenoj pedagogiji u nastavi informatike.

Dobar rezultat se može postići na više načina, jedan od njih je sistematsko organizovanje, praćenje i održavanje specijalizovanih seminara za nastavnike informatike koji bi obuhvatali teme iz oblasti metodike informatike, primenjene pedagogije, hardvera i odabranih softvera. 

Nastava informatike mora da ima mogućnost promene u hodu i osobinu fleksibilnosti jer je tendencija rasta i razvoja softvera, na pr., strašno brza i zastrašujuća i za nastavnike. Zato većina i odustaje od kreativnog rešavanja problema nastave i primene problemske i individualne nastave kako u informatici tako i u drugim predmetima.
4. MOGUĆA REŠENJA PROBLEMA
· Učenje mora biti oslobođeno osećanja prisile.
· Učenicimi treba omogućiti da napreduju individualno po sopstvenim interesovanjima i intelektualnim mogućnostima, a to se može postići primenom dobro osmišljenog obrazovnog softvera. Ovo posebno važi za uticaj informatike na vaspitno-obrazovni proces uopšte.
· Nastavni proces mora biti u duhu dijaloga koji dozvoljava učeniku da sam istražuje i da uz podsticaj i pravilno i nenametljivo vođenje nastavnika dolazi do otkrića. Kod nastave informatike bi najviše bio zastupljen princip očiglednosti koji učenicima daje trenutno jasnu sliku o procesu rada i čini proces učenja mnogo zanimljivijim i samim tim i uspešnijim.
· Kompjuter treba predstaviti kao alat za rad koji može biti veoma koristan ukoliko znamo pravilno da ga upotrebimo.
· Softver treba birati u odnosu na plan i program rada nastave informatike, a pri koncipiranju plana i programa za ovu nastavu treba strateški odrediti dugoročne ciljeve.

· Ministartsvo prosvete nam tu mora pomoći i ujednačiti kriterijume za sve nastavnike informatike, u sticanju znanja i održavanju nivoa kvaliteta nastave.

· Nastavu informatike treba započeti već u četvrtom razredu i do kraja osnovne škole treba raslojiti i opredeliti interesovanje učenika za oblasti informatike. U srednjoj školi im treba ponuditi mogućnost izbora i razdvojiti korisnički od stvaralačkog nivoa,a to opet suštinski znači da treba pospešiti rešavanje kadrovskih pitanja i obuke samih nastavnika. 

· Zbog svega ovoga neophodno je i to u vrlo skoroj budućnosti, još koliko u toku sledeće školske godine spustiti nastavu informatike u niže razrede i uvesti je kao obavezan predmet, odnosno treba preventivno reagovati.

· Evo kako bi trebalo da izgleda plan i program rada za nastavu informatike u osnovnoj školi:

-4 razred: Računarski system (Hardware). Operativni sistem Windows. Internet.
-5 razred: Procesori teksta (MS Word). Rad sa tabelama (Excel).

-6 razred: Multimedija –rad sa grafikom (Corel Draw i Adobe Photoshop). Izrada jednostavnijih animacija (GIF animator i sl.).
-7 razred: Izrada prezentacija u Power Point-u. Izrada web stranica u HTML –u.
-8 razred: Programiranje: upoznavanje sa algoritmom i strukturom progama i programskih jezika. Opciono izabrati jedan od aktuelnih programskih jezika (ili Pascal kao podloga za Delphi ili Basic kao podloga za Visual Basic).
Nastava bi se izvodila sa po jednim do dva časa nedeljno, i to preko zadatog projekta. Teme projekta bi mogle biti vezane za ostale nastavne predmete, a time bi se postigla dvostruka obrazovna funkcija, u okviru informatike bi učenici savladavali tehniku rada na računaru i primenu stečenih znanja, a sa druge strane , nastavne predmete koji ih više zanimaju od drugih  bi istraživali malo studioznije i temeljitije i time stekli novu sliku o određenim nastavnim temama.
· Časove informatike treba uvesti na uštrb nekih drugih predmeta tako da ne bude povećanja fonda časova za učenike.

· Što se nastave u srednjim školama tiče trebalo bi napraviti više opcija, u skladu sa područjima rada, posebno za srednje stručne škole, a posebno za gimnazije.

· Za srednje stručne škole bi trebalo odrediti programe koji prate stručni profil koji je učenik odabrao i nastavu bi trebalo izvoditi samo u prve dve godine.Tu bi trebalo izdvojiti srednje grafičke škole, gde bi trebalo da se nastava informatike sprovodi kao i u gimnazijama u sva 4 razreda. Naravno program u grafičkim školama bi se naslonio na znanje o radu sa grafikom i produbio ga kroz izučavanje ozbiljnijih programa za animaciju i izradu prezentacija (Flash, Adobe Premiere , Dreamweaver…)

· Što se programa u gimnazijama tiče tu treba ponuditi: za opšte gimnazije i filološke - pomešane sadržaje za multimediju i programiranje, a kod specijalnih , matematičkih gimnazija treba više pažnje posvetiti programiranju, ali ne zanemariti multimediju. Kod programiranja treba napraviti odabir između nekoliko predloženih programa (Visual Basic, Delphi, Accsess..) u odnosu na školu, sredinu u kojoj škola radi i  interesovanja nastavnika i učenika.

· U nastavi informatike treba propisati obavezni deo programa i izborni deo u kome bi nastavnici mogli da budu kreativni i da u skladu sa svojim i mogućnostima sredine odaberu programe koje će raditi.

· Treba raditi na razvoju kreativnosti kod učenika i provokacije njihovog stvaralaštva, jer je to zapravo suštinski zadatak škole, da usmerava, vaspitava i da obrazuje i to baš ovim redom.

· Treba težiti ka individualnoj i programiranoj nastavi jer one dozvoljavaju svakom ponaosob da se razvija po svojim željama i mogućnostima.

· Treba skratiti suvoparna predavanja, a plan i program obrađivati isključivo preko dobro osmišljenih i koncipiranih vežbi, tako da učenici mogu da uče putem sopstvenih otkrića, a ona imaju najveću pedagošku težinu, barem što se nastave informatike tiče.

· Od nastavnika treba tražiti, a sistemski omogućiti da se stekne sertifikat za držanje određenih programa.

· To će zahtevati permanentno usavršavanje nastavnika informatike i izdvojiće i klasifikovati one koji žele da rade kvalitetno i profesionalno svoj posao od onih koji ne žele.

· Nastavni sadržaji na fakultetima koji školuju nastavnike moraju biti  koncipirani tako da prate brze promene u svetu tehniškog napretka, a kroz konstantnu edukaciju nastavnika kroz razne seminare, mogao bi se rešiti problem kompetencije samih nastavnika.

5. ZAKLJUČAK
Svi navedeni problemi se mogu i moraju hitno rešiti i u nadležnosti su direktno Ministarstva prosvete. Onaj ko upita čemu žurba ne zna koliko su dalekosežne, katastrofalne i duboke posledice pogrešaka u obrazovanju i vaspitanju jedne nacije. Mi više nemamo prostora za pogreške, ukoliko zaista želimo da 
uhvatimo korak sa svetom. O nastavi informatike treba javno diskutovati svake druge  godine ili svake godine ukoliko se zbog naglog razvoja ove oblasti u svetu ukaže potreba. Kompjuter treba predstaviti kao alat za rad koji može biti veoma koristan ukoliko znamo pravilno da ga upotrebimo, a za to ga treba predstaviti učenicima na vreme i u pravom svetlu,  kroz igru i interesantne projektne zadatke. Ne treba se bojati da će ukoliko se druže sa računarom, deca postati zatvorena, prestati da se druže međusobno i neće dobro da uče druge predmete. Naprotiv. Treba im dozvoliti da ispitaju sve segmente svoje ličnosti u ranom uzrastu osnovne škole, da upoznaju druge osobe sa sličnim interesovanjima, da spoznaju svet i prime ga u svoj vidokrug. Jer, samo ono što se doživi kao lepo, posebno u detinjstvu, oplemenjuje našu ličnost i pozitivno utiče na smer u kome će se kretati naša budućnost. Mi kao društvo moramo nastojati da fleksibilnije i mnogo brže rešavamo razmatrane probleme ukoliko želimo da održimo korak sa svetom i ukoliko želimo da budemo ravnopravni članovi društva koje se naziva ZEMLJA-GLOBALNO SELO.
